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Tisková zpráva 

Změna metodologie výzkumů CVVM 

 Od ledna 2025 dochází k výrazné modernizaci metodologie sběru dat CVVM. 

 Z osobního dotazování s kvótním výběrem přecházíme na pravděpodobnostní 

výběr realizovaný pomocí kombinace online a osobního dotazování. 

 Tato změna způsobuje, že výsledky šetření provedených od ledna 2025 nejsou 

přímo srovnatelné s výsledky šetření předchozích. 

Zpracovali: 

Matouš Pilnáček, Naděžda Čadová 

Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

e-mail: matous.pilnacek@soc.cas.cz 

Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologického ústav AV ČR (dále jen CVVM) od ledna 2025 realizuje 

průzkumy veřejného mínění novou metodologií. Reprezentativita dosavadních výzkumů byla založena na 

kvótním výběru a byly realizovány prostřednictvím osobního dotazování tazatelů a tazatelek s respondenty a 

respondentkami. Nově výzkumy probíhají dotazováním na pravděpodobnostním panelu, který nazýváme „Panel Naše 

společnost“. 

Výraz panel se v této souvislosti používá pro soubor respondentů a respondentek, kteří jsou ve výzkumech dotazováni 

opakovaně. Pravděpodobnostní pak znamená, že jsou tyto osoby do panelu vybírány zcela náhodně (na náhodně 

vybraných adresách jsou k účasti oslovovány tazateli a tazatelkami CVVM). Tento postup zaručuje, že lidé ze všech 

domácností v České republice mají šanci být osloveni k účasti. Podrobnější popis metodologie naleznete na našich 

stránkách. Sběr dat pomocí pravděpodobnostního panelu naplňuje nejvyšší mezinárodní standardy vědeckých 

výběrových šetření a přináší několik zásadních výhod: 

 Vysoký standard metodologie zajišťuje velkou reprezentativitu vzorku. 

 Na otázky odpovídají i lidé, kteří by z vlastní iniciativy dotazníky nevyplňovali. 

 Lze zkoumat, jak se mění názory, postoje a zkušenosti jednotlivců v čase.  

 Díky pravděpodobnostnímu výběru lze vyčíslit výběrovou chybu výzkumu. 

Respondenti a respondentky vybraní do Panelu Naše 

společnost z velké části vyplňují zaslané dotazníky online. 

Ti, kteří nepoužívají internet, jsou dotazováni osobně 

tazatelkami a tazateli CVVM. Vzhledem k tomu, že 

dotazované osoby pocházejí pouze z námi náhodně 

vybraných adres, není možné se do panelu přihlásit.  

Lze srovnávat výsledky výzkumů realizovaných 

starou a novou metodologií? 

Metodologie dřívějších a stávajících výzkumů CVVM jsou 

natolik odlišné, že přímé časové srovnání aktuálních 

výsledků založených na výzkumech realizovaných 

prostřednictvím Panelu Naše společnost s předchozími 

výzkumy není možné. Zjištěné rozdíly totiž mohou být dány jak proměnou či posunem v postojích a názorech 

veřejnosti, tak právě změnou metodologie výzkumů a oba vlivy od sebe není možné rozlišit. 

Chcete vědět víc? 

Pokud máte k výzkumům CVVM nebo jejich nové metodologii jakékoliv další otázky, neváhejte se na nás obrátit na 

emailu matous.pilnacek@soc.cas.cz. 

Zobrazení náhodně vybraných adres pro Panel Naše společnost 
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